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Poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů – odpověď na žádost

K Vaší žádosti o informace, která byla Krajskému úřadu Kraje Vysočina (dále jen „krajský úřad“) doručena dne 12. 3. 2026, sděluji následující: 

Odpověď na otázku č. 1) – V komunikaci s jiným krajským úřadem bylo uvedeno, že Ministerstvo průmyslu a obchodu se k problematice výdejních boxů vyjádřilo tak, že upřednostňuje řešení této problematiky prostřednictvím nástrojů obsažených v zákoně o obcích. 
Žádám proto o zaslání všech dokumentů, stanovisek, metodických doporučení, dopisů nebo jiné komunikace, které krajský úřad od Ministerstva průmyslu a obchodu obdržel v souvislosti s problematikou výdejních boxů. 

Krajskému úřadu Kraje Vysočina jsou známy pouze metodické materiály (stanoviska) vyvěšené na internetových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj ČR (dále jen „MMR“) a Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (dále jen „MPO“) z níže uvedených odkazů:

https://mpo.gov.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/aktualni-informace/pro-informaci-_-umisteni-vydejnich-boxu-lze-regulovat-prostrednictvim-trzniho-radu--285536/

https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-legislativa/novy-stavebni-zakon/metodiky/vydejni-boxy


Odpověď na otázku č. 2) – Pokud byla komunikace mezi krajským úřadem a Ministerstvem průmyslu a obchodu vedena elektronicky (např. e-mailem), žádám o poskytnutí této komunikace včetně příloh. 

Žádný e-mail se stanovisky MPO ani jinou komunikaci s tímto ministerstvem nemá krajský úřad k dispozici. 
Odpověď na otázku č. 3) – Žádám o sdělení, zda krajský úřad v souvislosti s problematikou výdejních boxů obdržel metodické pokyny, stanoviska nebo výklad právních předpisů také od dalších ministerstev, zejména: a) Ministerstva pro místní rozvoj b) Ministerstva vnitra Pokud ano, žádám o zaslání těchto dokumentů nebo komunikace.

Kromě výše uvedených stanovisek MMR a MPO s uvedenými odkazy nemá krajský úřad k dispozici jiné metodické pokyny, stanoviska, výklad právních předpisů od dalších ministerstev. 


Odpověď na otázku č. 4) - Žádám o sdělení, podle jakých metodických pokynů, výkladů právních předpisů nebo interních postupů krajský úřad posuzuje obecně závazné vyhlášky obcí, zejména tržní řády, které mohou upravovat umisťování výdejních boxů. Pokud existují metodiky, právní stanoviska nebo jiné podklady, podle kterých krajský úřad tyto vyhlášky posuzuje, žádám o jejich zaslání.

Krajský úřad se při výkonu přenesené působnosti, tedy i při posuzování nařízení, řídí úpravou § 30 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů: 
a) při vydávání nařízení kraje zákony a jinými právními předpisy, 
b) v ostatních případech též
1. usneseními vlády a směrnicemi ústředních správních úřadů; usnesení vlády a směrnice ústředních správních úřadů nemohou ukládat orgánům kraje povinnosti, pokud nejsou stanoveny zákonem; podmínkou platnosti směrnic ústředních správních úřadů je jejich publikování ve Věstníku vlády pro orgány krajů a orgány obcí;
[bookmark: lema10]2. opatřeními příslušných orgánů veřejné správy přijatými při kontrole výkonu přenesené působnosti podle tohoto zákona.
Žádné metodiky, právní stanoviska či jiné podklady, podle kterých by předmětná nařízení posuzoval, krajský úřad k dispozici nemá.


Odpověď na otázku č. 5) – Žádám o sdělení, zda krajský úřad v této souvislosti zpracoval vlastní právní analýzu nebo právní stanovisko týkající se možnosti obcí regulovat nebo usměrňovat umisťování výdejních boxů prostřednictvím tržního řádu nebo jiných nástrojů. Pokud takový materiál existuje, žádám o jeho zaslání.

Krajský úřad vlastní právní analýzu či stanovisko týkající se možnosti obcí regulovat nebo usměrňovat umisťování výdejních boxů prostřednictvím tržního řádu či jiných nástrojů nezpracovával. 

Odpověď na otázku č. 6) – Žádám o sdělení, zda krajský úřad tyto informace nebo metodické pokyny následně distribuoval obcím na území kraje. Pokud ano: a) žádám o sdělení, kterým subjektům byly tyto informace zaslány, b) žádám o zaslání textu nebo dokumentů, které krajský úřad obcím nebo jiným institucím v této věci rozeslal.

Metodika (viz odpověď na otázku č. 5) zpracována krajským úřadem nebyla a nebyla ani žádným subjektům distribuována. 


Odpověď na otázku č. 7) - Žádám také o sdělení, zda krajský úřad eviduje dotazy nebo podněty obcí na území kraje týkající se regulace nebo usměrňování umisťování výdejních boxů. Pokud existují souhrny dotazů, interní přehledy nebo jiné podklady k této problematice, žádám o jejich zaslání.

Žádná z obcí ve správním obvodu Kraje Vysočina se na formu regulace či usměrňování umisťování výdejních boxů nedotazovala. Rovněž nebyl krajskému úřad dán podnět k tomu, aby byla tato problematika krajským úřadem metodicky usměrňována. 




S pozdravem 




David Marek
vedoucí oddělení ostatních správních činností
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